

■一次新的交接,一件暖心实事

大学路街道 迈好履职第一步 美邻空间暖人心

本报讯 马卡龙系城堡滑梯、体验类益智玩具、网红玻璃球各式布景……1月20日,大学路街道康桥华城社区“美邻空间”正式预约启用。春节将至,社区建设这样一处“家门口”的微型游乐场、歌舞乐器打卡地、网红时尚直播间,不仅为社区文化活动增添了几分乐趣,更让党员群众感受到了温暖:“今年过年不回家,留郑过年也挺好。”

记者 景静

通讯员 郑晨星 王亚楠 文/图



缘起:群众所需所盼,是我们心之所向

2020年12月中旬,康桥华城社区党组织换届选举大会上,新当选的党总支班子初亮相,晒出的承诺掷地有声:“1月底前,坚决建成社区游乐场、邻里直播间。”

原来,自疫情防控以来,社区文化志愿者自发组织,将诗文

品读、党员教育、家庭教育等精品课堂搬到线上,不仅减少了人员聚集,还培育了一批视频录制、直播分享的社区“网红”。刘书记直播间的灯光太暗,王老师直播间的网速卡顿,张姐给儿子录制的作业打卡视频不美观……党员群众越来越不满足于现有

的直播环境,提议将社区空置的两间功能室提升改造为共享直播间。

年轻的社区党总支班子在广泛征集意见的基础上,借智谋划,将群众急需期盼的游乐场、直播间项目作为“开门的第一件事儿”来抓。

实施:美邻空间三部曲,共建共享暖人心

确立了“开门”目标后,康桥华城社区党总支以党小组为单位,以文化志愿者“雷锋团队”为骨干力量,讨论制订了实施方案,并分工到人,责任到事。

改造后的美邻游乐园,引入

了娃娃家、乐高积木、磁力创意墙等体验类益智玩具,深得少年儿童喜爱;提升后的美邻直播间,引入了摄影棚的多轴电动背景,设置了古典、网红、卡通、3D实景等30多种场景,适宜老中

青各类人群。此外,社区作为“美+衣橱”发起人,鼓励党员群众将家中闲置的潮流时装、宴会礼服等送到社区集中消毒管理,共享共用,让生活美好加倍传递。

愿景:我为社区代言,为社区治理发声

上线后的三大“美邻空间”,不仅用于幼儿游乐、直播分享、线上授课,还兼顾摄影写真、歌舞录制、乐器弹奏等功能。

目前,社区在辖区内积极招募青年志愿者,成立自己的文创

团队,为辖区党员群众提供拍摄、直播、后期制作等免费服务。优秀的诗词朗诵、歌舞作品还将通过视频号、抖音等平台进行刊播,旨在鼓励更多的居民群众成为社区代言人,为社区治理发声。

社区相关负责人介绍,春节寒假将至,社区文化志愿者正在积极筹拍《云端拜年更团圆》等公益短视频,号召党员群众响应“就地过年”的倡议,以“直播间云视频拜年”的实际行动助力疫情防控。

五里堡街道

“开门一件事”,办在群众心坎上

本报讯 在五里堡街道馨康社区党组织完成换届选举的第二个星期,社区工作人员就接到辖区群众投诉,说菜王南街村民自建房区域,仅有三米宽的小道上被机动车长期占压,阻断了消防通道,安全隐患大,而且碰到下雨天行人无法出行。

接到居民投诉后,馨康社区新任“一肩挑”书记董桂春带领社区工作人员多次到现场实地察看,并向周边单位、居民询问情况。了解具体情况后,社区“两委”多次召开专题会议研判,集思广益,在征求周边单位、党员、群众的意见后,决定在不影响车辆通行的情况下,将频繁停放车辆的区域安装护栏,彻底根治此区域车辆乱停放问题。



1月28日一大早,菜王南街的居民代表为五里堡办事处送来一面写有“排民所忧 解民所难”的锦旗,“感谢街道和社区解决了困扰我们多年的问题,现在护栏一装上再也没有车辆占道,我们出行方便多了,也不担心119、120车辆进不来了。”居民代

表王连成高兴地说。

董桂春表示,办好“开门一件事”是馨康社区“两委”上任前的承诺,接下来,社区将紧盯群众关心的大事小事、急事难事,努力提高服务群众效能。

记者 景静

通讯员 董桂春 文/图

■暖心事儿,连连看

区妇联

情系困境妇女儿童

本报讯 新春佳节马上来临,贫困家庭、特困妇女及贫困“两癌”妇女和困境儿童牵挂着社会各界的心。1月29日,二七区妇联开展了“情系妇女儿童 把爱带回家”新春特别行动。

活动中,区妇联为全区70户(名)贫困家庭、特困妇女及贫困“两癌”妇女,30名困境儿童送去了米、面、油、防疫包和儿童“暖心包”等生活物资,切实帮助她们温暖过冬、祥和过年。在困境儿童家中,区妇联负责人仔细询问了他们的家庭生活状况和存在的困难,了解孩子的学习情况,鼓励他们要好好学习,平安、健康、快乐地成长为对社会有用的人。

下一步,二七区各基层妇



联组织将常态化开展困境儿童、留守儿童关爱活动,灵活采取线上、线下相结合的方式,将“家风故事”“家教服务”“法治安全”“社会关爱”送进城乡社区,送进千家万户,让爱的阳光洒进孩子们的心田,让相亲相爱、向上向善的文明风尚在全区的家庭中落地生根。

记者 景静

通讯员 杨洁 文/图

嵩山路街道

救助流浪乞讨人员20人次

本报讯 近日,嵩山路街道工作人员巡查到南三环立交桥下的一个小胡同,发现一个人蜷缩在一堆杂物中。经询问得知他是附近流浪农民工,58岁,平时在工地上干些杂活、捡拾废品勉强度日,晚上就在桥底下休息。工作人员马上为其送上御寒物品和食物,为他测量了体温,在征得同意后将其送至流浪人员临时安置所。

自开展流浪人员巡查救助工作以来,嵩山路街道坚持每天巡查,确保“不漏一人”,巡查工作做到及时上报、及时协调、及时反馈。截至目前,街道共救助流浪乞讨人员20人次,引导2名人员进救助站接受救助,为不愿进站的流浪乞讨人员发放泡面、饼干、面包等食物200余份。

记者 景静

京广路街道

春节前慰问帮扶贫困户

本报讯 1月28日,京广路街道洁云路社区“帮忙团”联合辖区大党委成员的3家单位开展春节慰问帮扶贫困户活动。

每走访一户,慰问组人员与贫困及家庭成员进行面对面、心贴心的交谈,详细询问他们的家庭情况,了解致贫原因,鼓励他们要保持乐观向上的生活态度,增强战胜困难的信心与勇气,同时送上新春的祝福和米、面、油等慰问品。

洁云路社区“帮忙团”自2015年7月成立以来,成为融合辖区公益资源、组成各类志愿者服务队、为居民提供便利服务的平台,目前“帮忙团”包括医疗、家政、就餐、住宿、旅游等各种社会资源,自组建以来,为辖区居民解决了许多家庭矛盾、邻里纠纷,提供照顾孤寡、爱心帮扶等,赢得了居民的一致好评。

记者 景静 通讯员 程旭雅

人和路街道

“人民帮办”精准服务企业 and 群众

本报讯 “郑飞社区1月份办理居民养老认证、居民再就业等745人次。”“贾砦社区1月份办理医保卡、准生证办理等186人次。”……截至1月27日,人和路街道便民服务中心联合13个社区便民服务站开展“人民帮办”政务服务1417人次,服务内容涵盖社保、失业、残疾人特殊补助等84项。

新年伊始,人和路街道办事处通过形式多样的“人民帮

办”服务活动,为辖区特殊人群和困难群体提供精准化上门帮办服务,为重点项目和辖区企业提供保姆式代办服务,获得居民一致好评,“社区服务太贴心了,我们老年人不会使用智能手机,工作人员就帮我们逐个进行认证。”“街道提供的社保、医保集中办理工作方便了我们企业职工,让我们企业人事管理更加快捷化。”

记者 景静 通讯员 马天真